



图片来源于互联网

02 中青宝被曝买卖版号，律师解析法律风险

7月15日，据蓝鲸财经报道，2019年7月，爆料人公司花了40万元从中青宝手中买下《飞吧西游》的版号，此后两年一直没有使用。近期游戏计划上线，却被中青宝的对接人告知版号源头方已联系不上。

关于网传不实信息的申明

近日，个别媒体报道《飞吧西游》版号跟中青宝相关的内容，因该撰稿人对他人提供的严重失实内容未尽到合理核实义务，其信息来源仅为“一位游戏从业者”提供的所谓“爆料”，对于明显可能引发争议的内容未进行必要调查的前提下，明知有可能导致我方作为知名上市游戏公司的名誉受贬损，故意使用不真实、不准确的评价，夸大标题进行描述、擅自在标题中进行不准确的法律评价，该行为已严重违反《民法典》第一千零二十六条：媒体或者记者实施新闻报道时，应对他人提供的严重失实内容尽到合理核实义务。该行为已严重侵害我司名誉权，我司特就此事件进行澄清，并将依法追究相关媒体和个人的法律责任。

报道中提及的《飞吧西游》游戏，出版单位为北京伯通电子出版社，著作权人、运营单位均为汕头市天域网络科技有限公司（以下简称“汕头天域”）。时代首游于2019年1月28日与汕头天域签订《游戏授权协议》，取得《飞吧西游》的运营权。根据前述授权书的约定，时代首游可自行运营《飞吧西游》，也有权自主决定是否将《飞吧西游》转授权第三方运营。《飞吧西游》汕头天域已申请到版号，因此只需要筹备上线事宜，无需中青宝申请版号。

2019年7月24日，时代首游与北京魔武网络科技有限公司（以下简称“北京魔武”）签订《游戏授权协议》，将《飞吧西游》的运营权转授权给北京魔武。同时根据上线需求，额外出具了授权书给北京





诺诚评论：

无论本次事件真相如何，版本号买卖确实一直屡禁不止。在目前版本号稀缺的情况下，不少公司通过表面游戏授权，实质上是想偷梁换柱运营一款完全不同的游戏，或者将原审批游戏包装成“升级、更新”版本。这类“授权运营合同”，即使并没有直接点明是交易版号的违规行为，也存在名为授权运营、实为“买卖”版号的问题，从民事、行政、刑事角度均存在法律风险。

1.民事风险——版本号买卖合同无效

根据《民法典》第153条规定，违反法律、行政法规的强制性规定的民事法律行为无效，“买卖”版号的行为是违反行政许可的强制性规定，意图通过合法形式掩盖非法目的，不应得到法律的肯定和保护，合约很有可能被认定为无效，买卖行为自始就没有法律约束力，购买版本号一方无法得到游戏运营的资质和保障。

2.行政风险——游戏流水5-10倍的罚金

对版权方来说，上线运营的游戏版本与审批游戏内容并不一致，极有可能被撤销版本号，而被授权方运营的游戏实质上并未取得合法审批许可，仍属于无版本号运营，根据《出版管理条例》、《网络出版服务管理规定》，由出版行政主管部门、工商行政管理部门依照法定职权予以取缔，给予责令关闭网站、没收违法所得、并处罚款等行政处罚。

3.刑事风险——非法经营罪

被授权方未取得版本号即运营游戏，如果达到立案追诉标准，“将依照刑法关于非法经营罪的规定，依法追究刑事责任”，因此被授权方无版本号运营游戏的行为涉嫌构成非法经营罪。

如果版权方并不知情，被授权方是以伪造授权书、版本号审批单等盗用版本号形式上架运营游戏的，很有可能涉嫌构成伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章罪和伪造公司、企业、事业单位、人民团体印章罪，即使版权方并未进行刑事报案维权，在民事侵权诉讼过程中，法院也极有可能直接移送公安处理。

03 荷兰或将全面封禁游戏开箱系统

近日，荷兰六名国会议员再次向众议院呈交了关于限制游戏“开箱子”的有关法案

，旨在禁止荷兰游戏中出现带有“开箱”“战利品箱”“扭蛋”类的元素。议员们认为这种玩法本质上就是一种赌博，只不过被厂商披上了一层“微交易”的皮，从而吸引不成熟的儿童进行充值以获取受益。

现在该提案已经得到荷兰内阁四个政党的支持。荷兰地区已对开箱进行过打击。2020年10月，荷兰地方法院曾对EA开出了每周50万欧元、最高1000万欧元的罚单，责令EA立刻删除《FIFA》系列中的抽卡玩法。

活动下线公告

·奈雪虚拟股票活动自6月30日上线以来反响热烈，我们十分抱歉通知您，考虑到用户体验，**奈雪虚拟股票会员活动将于7月14日16:00完成今日游戏结算后正式下线。**

·为保障用户权益，活动结束后，参与活动的会员账户内的虚拟股票将按照有利于用户的原则，**我们将以1虚拟股兑换为6奈雪币的规则，在7月14日17:10-18:00将您的虚拟股自动兑换为奈雪币。**游戏借币在兑换时会自动归还给平台，兑换后的奈雪币数量将高于用户参与活动前的奈雪币数量，您仍可使用奈雪币在奈雪商城兑换礼品。

·感谢您对本次活动的支持！

奈雪币本质上属于“消费积分”而非“虚拟货币”，同时未见相关上链宣传，奈雪币在购买奶茶后赠送，可以兑换“虚拟股票”但不得兑换为法币，与常规的游戏虚

拟货币并无本质区别。

此外，如果奈雪币不足，虚拟股票游戏允许最高10倍的杠杆借币，可见奈雪虚拟股票不仅存在低进高出的情况，且可以兑换为实物饮品或者消费券，虽有价值但并不稳定，随着股价涨跌，盈利或亏损也随之加倍，用户用币购买股票行为具有一定的射幸色彩。

因此，不排除部分用户甚至商家在二手平台通过售卖账号、线上点单的方式，回收、售卖、炒作股票的情况，因为1奈雪币对应1人民币，则此类操控行为极可能被用作洗钱；此外，奈雪币虽然借助奶茶附赠，但奶茶定价依据较为模糊，奈雪可通过出售奶茶获益，同时奈雪币也可以通过虚拟获票间接兑现，根据前文化部、商务部《关于规范网络游戏经营秩序查禁利用网络游戏赌博的通知》，“不得提供游戏积分交易、兑换或以‘虚拟货币’等方式变相兑换现金、财物”的规定，具有涉赌风险。

05 “黄赌合流”直播平台“柚子直播”犯罪团伙获刑

近日，经江阴市检察院提起公诉，“黄赌合流”的直播平台“柚子直播app”犯罪团伙的9名“上分”成员，被法院以帮助信息网络犯罪活动罪判处有期徒刑二年九个月至十个月不等刑期，去年11月，8名“下分”成员已被法院以开设赌场罪判处有期徒刑二年至一年二个月不等刑期，目前，黄某舒等3名女主播因涉嫌传播淫秽物品牟利罪仍在检察机关审查起诉中。

经查，“柚子直播”是一个“黄赌合流”直播平台。平台服务器架设在菲律宾，主要运营管理人员皆在境外（暂未抓获），他们远程指挥组织直播活动，主播、涉赌资金结算人员均系通过远程招募并操控。该APP内设有直播、游戏等功能模块，玩家充值成为会员后，可以在直播间观看黄色直播，也可以进行“彩票类”、“棋牌类”等赌博。